TTY/Fysiikan laitos

FYS-1190 Insinoorifysiikka K 11
Tentti, 1.11.2010

Tehtivipaperin kidntdpuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia ei saa kayttia.
Funktiolaskin sallittu, graafinen tai ohjelmoitava ei.

1. Olet paattianyt rakentaa suuren bassoviulun, jonka kielien pituus on 5.00 m. Erdéin kielen massa
pituusyksikk64 kohti on 40.0 g/m ja perustaajuus 20.0 Hz. (a) Laske kielen jannitys.
(b) Laske toisen harmonisen taajuus ja aallonpituus.

2. Kahden pisteen, a (1.2 m, -2.6 m, 1.8 m) ja b (2.3 m, 1.4 m, -0.8 m) vilinen potentiaaliero on 730
V. Jos sihkokentti on x-akselin suuntainen, E = E,i , paljonko on E, ?

3. Tasolevykondensaattorin levyjen ala on A ja niiden etdisyys d . Kon-
densaattori eristetddn kahdella eri materiaalilla, joiden dielektrisyysvakiot - — — N
ovat K, ja K, kuvan mukaisesti niin, ettd kummankin eristeen paksuus - K, K2 d
on sama kuin levyjen etdisyys ja kumpikin tayttdd puolet levyjen vélisestd :
tilavuudesta. Laske kondensaattorin kapasitanssi.

4. Kuvan vaakasuora tanko on vaakasuorassa

homogeenisessa magneettikentissd, jonka kenttiviivat X X X X j\/\
kulkevat paperi sisddn oheisessa kuvassa. Tangon tiheys L
on p=2.7-103kg/m> ja poikkipinta-ala 4 =100mm? X X X X

ja sen péihin on kiinnitetty joustavat johtimet. Kentén
suuruus on 200 mT . Kuinka suuri ja minké suuntainen virta tangossa pitéisi kulkea, etti se leijuisi

kentdssd? g =9.81 m/s?.

5. Johtava sauva ab liukuu metallisia kiskoja pitkin oikealle. e X X ¥ xg x
Sauvan pitaus on 50.0 ¢m . Systeemi on sijoitettu sen tasoa

vastaan kohtisuoraan homogeeniseen magneetti-kenttién,
jonka suuruus on 0.800 T . (a) Laske sauvaan in-dusoituva U | VRV

sdhkomotorinen voima, kun sauvan nopeus on 7.50 m/s. (b)
Mihin suuntaan virta kulkee sauvassa? bovensimunin e
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